
ATA DA 1ª REUNIÃO DO CONSELHO MUNICIPAL DE POLÍTICAS CULTURAIS DE 

CANINDÉ 

Data: 24 de março de 2026 

Aos vinte e quatro dias do mês de março de dois mil e vinte e seis, realizou-se a 1ª 

reunião do Conselho Municipal de Políticas Culturais de Canindé, iniciando com a 

abertura feita pela Presidente da Fundação, que solicitou a apresentação dos 

presentes, bem como realizou a explanação da pauta, destacando, entre outros 

pontos, a necessidade de definição de horários dos encontros que possibilitem 

maior participação da sociedade civil. 

Estiveram presentes: 

1. Glecy Anne – Secretaria de Desenvolvimento Econômico e Turismo; 

2. Lennon; 

3. Matheus Rawelly – Assistência Social; 

4. Luis Barreto – AAACC; 

5. Junior Cavalcante – J. Ratinho; 

6. Hezro Herbert Farias Maciel - Representante do COMEC – Conselho de 

Pastores de Canindé; 

7. Salmo Lima – Controlador do Município; 

8. Vitória Marques – Assessoria de Gabinete; 

9. Naiane Rodrigues – Presidente da Fundaça˜o; 

10. Margarida Rodrigues – Casa de Cultura 

11. Samya Feitosa – Assistente jurí´dica 

12. Marcus Cardoso – Funcep 

 
Naiane iniciou a abordagem acerca do cronograma dos recursos da PNAB – Ciclo II, 

com foco na operacionalização e na aplicação do valor residual de R$ 11.000,00 

(onze mil reais) do Ciclo I. Foi apresentada a reformulação da operacionalização, 

com a redução de 11 (onze) editais para 05 (cinco), com o objetivo de otimizar os 

processos e facilitar o acesso da classe artística aos recursos, mediante a 

diminuição da burocracia. Ressaltou-se, ainda, a importância da aprovaça˜o final 

pelo Conselho e posterior incorporação á Lei O r gânica da Cultura. 

Dando continuidade, iniciou-se o debate sobre o primeiro ponto da pauta, 

especialmente o cronograma da PNAB – Ciclo II, contemplando a formação de 

agentes, grupos e coletivos culturais, a elaboração de projetos e o mapeamento 

cultural, visando fortalecer toda a cadeia produtiva da cultura no município. Foi 

destacada a importância da capacitação dos agentes territoriais, considerando sua 

atuação na coleta de dados para o Sistema de Informações e Indicadores Culturais 

de Canindé. Na oportunidade, foram levantadas questões sobre o percentual de 5% 

destinado á operacionalização dos recursos, que serão utilizados para esta 

finalidade. 



Em seguida, foram discutidos os seguintes editais: Edital Canindé Junino, Edital de 

Credenciamento, Edital Cultura Viva de Canindeé, Edital P r êmio Patrimônio Vivo e 

Cidadania e Edital dos Agentes Territoriais. Foi ressaltada a importância da 

parceria do Conselho na divulgação e incentivo á participação. Todos os anexos dos 

editais e cronogramas, foram aprovados por unanimidade pelos membros 

presentes. 

Foi proposta pela Presidente da Fundação a destinação do valor residual da PNAB- 

Ciclo I de R$ 11.000,00 (onze mil reais) para a categoria de Cultura Camponesa, no 

âmbito do Edital P r êmio Patrimônio Vivo e Cidadania, sendo destinados dois 

projetos no valor de R$ 5.000,00 (cinco mil reais) cada, restando R$ 1.000,00 (mil 

reais) para o Edital Canindé Junino. A proposta foi aprovada por unanimidade, 

visando fortalecer as culturas camponesas no município. 

Ainda em pauta, foi discutida a limitação do número de inscrições por proponente 

em cada edital, ficando deliberado que cada edital estabelecerá seus próprios 

critérios específicos de participação. 

Encerrados os debates acerca da PNAB – Ciclo I e II, passou-se ao próximo ponto de 

pauta: a reformulaça˜o do Conselho Municipal de Políticas Culturais de Canindé. A 

Presidente destacou a importância da nova composição para o fortalecimento das 

políticas culturais e para a estruturação da Secretaria de Cultura, Esporte e 

Patrimônio de Canindé – SECULT/Canindé. 

Ficou definida e aprovada a nova composição do Conselho, que passará a ser 

constituído por 23 (vinte e t r ês) membros titulares e 23 (vinte e t r ês) suplentes, 

distribuí´dos entre representantes do poder pu´blico e da sociedade civil, da 

seguinte forma: 

Poder Pu´blico e da Sociedade Civil, sendo: 

 11 (onze) representantes do poder público; 

 06 (seis) representantes das linguagens artísticas e segmentos culturais; 

 06 (seis) representantes da cidadania e diversidade cultural. 

I – PODER PU' BLICO 

 01 (um) Secretário(a) da Secretaria de Cultura, Esporte e Patrimônio de 

Canindé –Secult/Canindé; 

 01 (um) Representante da Coordenadoria de Patrimônio da Secult/Canindé; 

 01 (um) Representante da Praça dos Mestres; 

 01 (um) Representante da Biblioteca Cruz Filho; 

 01 (um) Representante do Cinema Municipal; 

 01 (um) Representante do Gabinete do(a) Prefeito(a); 

 01 (um) Representante da Secretaria de Planejamento Administraça˜o e 

Finanças; 



 01 (um) Representante da Secretaria Municipal de Educação – 

SME/Canindé; 

 01 (um) Representante da Secretaria Municipal de Desenvolvimento 

E con ômico e 

 Turismo; 

 01 (um) Representante da Secretaria Municipal da Assistência Social; 

 01 (um) Representante da Secretaria de Meio Ambiente. 

II – SOCIEDADE CIVIL – LINGUAGENS ARTÍSTICAS E SEGMENTOS CULTURAIS 

 01 (um) Representante dos Artistas Solo e Bandas de Música; 

 01 (um) Representante do Teatro e Dança; 

 01 (um) Representante do Audiovisual, Digital e Artes Visuais; 

 01 (um) Representante das Culturas Populares e Tradicionais; 

 01 (um) Representante dos Tesouros Vivos de Canindé; 

 01 (um) Representante da Literatura e Bibliotecas Comunitárias. 

III – SOCIEDADE CIVIL – CIDADANIA E DIVERSIDADE CULTURAL 

 01 (um) Representantea dos Povos Indígenas; 

 01 (um) Representante da Cultura Camponesa; 

 01 (um) Representante dos Povos e Territórios Afro-Brasileiros, de Matriz 

Africana e 

 Quilombolas; 

 01 (um) Representante da Política Nacional Cultura Viva; 

 01 (um) Representante do Santuário de São Franscisco; 

 01 (um) Representante das Igrejas Evangélicas. 

 
A nova composição foi aprovada por todos os membros presentes. 

Como encaminhamento futuro, foi sugerida a elaboração do Regimento Interno do 

Conselho Municipal de Políticas Culturais de Canindé, bem como a definição dos 

critérios para escolha dos novos membros. 

Nada mais havendo a tratar, foi encerrada a reunião, sendo lavrada a presente ata, 

que após lida e aprovada, segue assinada pelos presentes. 

Fica registrada, por fim, que a próxima reunião já se encontra agendada para o dia 

28 de abril de 2026. 



 


